

Το εκκλησάκι στα ταμπούρια του Παπαφλέσσα



Φίλος, αναγνώστης της εφημερίδας μας, μας έστειλε τη φωτογραφία της εκκλησούλας που βρίσκεται στον τόπο θυσίας του Παπαφλέσσα, στα ταμπούρια, γράφοντάς μας μεταξύ των άλλων: «Σαν ανηφορήσεις και φτάσεις μετά πολλών βασάνων στον τόπο θυσίας του ήρωα Παπαφλέσσα θα σε πιάσει

έναν πόνο ψυχής. Η απογοήτευση και το κατάντημα του σημερινού «ελεύθερου» κατά τα άλλα Έλληνα, αποτυπώνεται περίσσια στην εγκατάλειψη της περιοχής. Θα τρίζουν τα κόκκαλα του Παπαφλέσσα και των παλικαριών του. Ακόμη και ο μικρός ναός είναι σε πλήρη εγκατάλειψη. Κρίμα και μόνο κρίμα».

Προτεραιότητα η παράκαμψη του Σκάρμιγκα

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου προχωρά με εντατικούς ρυθμούς αυτή την περίοδο την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων του δρόμου Τουλούπα Χάνι - στροφή Μεταξάδας με παράκαμψη της Μεταμόρφωσης και γέφυρα στο ρέμα Καμπύροβα. Να σημειώσουμε ότι ο προϋπολογισμός του έργου είναι 15 εκατομμύρια ευρώ. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ και θα είναι ένα σημαντικότερο έργο για τα χωριά μας.

Πέρασε τον Αχέροντα

Το άκουσμα του θανάτου της Δήμητρας Γεωργίου Μαρκόπουλου, από το Χατζή, σε ηλικία 65 ετών, «ταρακούνησε» την κοινωνία του χωριού και γέμισε με θλίψη τους πάντες. Η νεκρώσιμη ακολουθία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 7 Φεβρουαρίου 2010 στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στο Χατζή. Την αποχαιρέτησαν στο ταξίδι της ανιδιοκτησίας της ο σύζυγός της Γεώργιος, τα παιδιά της Χαράλαμπος και Μαρία Μαρκοπούλου, Άννα και Στέλιος Γιαννόπουλος, τα αδέρφια της, τα εγγόνια της, τα ανίψια της, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος κόσμου από το Χατζή και την ευρύτερη περιοχή. Η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζει τα συλλυπητήρια στους οικείους της.

Στοιχεία εφημερίδας ΒΛΑΣΗ

Δίμηνη έκδοση του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου
Ιδιοκτήτης:

Σύλλογος Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Δ/νση: Βλάση Μεσσηνίας Τ.Κ. 24014
Εκδότης-Διευθυντής: Παναγιώτα Μαρινοπούλου.
Δ/νση: Κανάρη 36, Καλαμάτα. Τ.Κ. 241100,
τηλ.6976670736

Σύνταξη-Επιμέλεια Ύλης: Τάσος Αποστολόπουλος.
Δ/νση: Δημητρακοπούλου 20,
Τρίπολη, τηλ. 6977278756

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Ο Χαραλάμης ο Κολητσιδιάρης και οι επισκέψεις του στα Βουφραδοχώρια

Όλοι οι μεγάλοι σε ηλικία κάτοικοι των χωριών μας θυμούνται και εξιστορούν στιγμές από την παρουσία του Χαραλάμη του Κολητσιδιάρη, όπως τον αποκαλούσαν. Ο «Ζουρλοχαραλάμης ο Κολητσιδιάρης» περπατούσε πάντα ξυπόλυτος και αχτένιστος. Στη μέση του ήταν ζωσμένος με ένα σακί, στο λαιμό του κρεμόταν ένας ξύλινος σταυρός και στο χέρι του κρατούσε ένα φανάρι, αναμμένο μέρα-νύχτα. Ερχόταν συχνά στα χωριά μας, έσπερνε λούπινα και έλεγε «σοφά» πράγματα. Ήταν πολύ ελεήμων, ζητιάνευε και μετά μοίραζε στους φτωχούς. Μιλούσε συνέχεια για το Θεό και θύμιζε στους πολίτες τη ματαιότητα αυτού του κόσμου. Γύριζε τα χωριά και τις γειτονιές και ζητούσε από τον κόσμο να γυρίσει με το Παλιό Ορθόδοξο Εορτολόγιο. Για να λειτουργηθεί και να κοινωνήσει, πήγαινε στο Μοναστήρι του Παναγούλακη. Άλλοι τον έλεγαν άγιο και άλλοι τον περιγελούσαν. Ο Χαραλάμης Παπαδογιάννης (αυτό ήταν το πραγματικό του επίθετο) γεννήθηκε το 1896 στο Δυρράχι Αρκαδίας. Θεωρήθηκε «ανυπόταχος» το 1916, «αγνώστου διαμονής» το 1920 και «ουδεμού ανευρεθής» το 1940. Πέθανε στις 10 Οκτωβρίου 1974 και τον κήδεψαν στο Μοναστήρι του Παναγούλακη.

Ο προφήτης Ηλίας στο Μαργελοβούνι

Στον οδικό άξονα Βλάση-Μηλιώτη, λίγο πριν φτάσει στο Μηλιώτη, αριστερά σου, βλέπεις καμαρωτό το «Μαργελοβούνι» πάνω στο οποίο πριν από κάμποσα χρόνια είχαν σχηματίσει με άσπρες πέτρες τη λέξη «ΟΧΙ» για να θυμίζει στις νεότερες γενιές την απάντηση του ελληνικού λαού στη φασιστική Ιταλία όταν αυτή, το 1940, ζήτησε «γη και ύδωρ» από τη χώρα μας.

Στην κορυφή του βουνού το 2000, με δαπάνες της οικογένειας Γιαννοπουλαίων από το Μηλιώτη, Ρουμάνοι πετρομάστορες έχτισαν την εκκλησία του Προφήτη Ηλίας που βλέπουμε στη θέση μιας παλαιότερης μικρής εκκλησίας. Η εκκλησία αυτή έχει μια ιστορία που αξίζει τον κόπο να την αναφέρουμε και πάλι για να γίνει γνωστή σε όλους μας (σε παλιότερο φύλλο μας είχαμε δημοσιεύσει κάποια στοιχεία):

Το 1918 ένας Βούλγαρος τσοπάνος έβοσκε τα πρόβατα κάποιων Μηλιωταίων στο βουνό αυτό. Ξάπλωσε να κοιμηθεί σε μια μεγάλη βελανιδιά στην κορυφή του βουνού, όταν είδε στον ύπνο του μια θείκη μορφή να του λέει να συναντηθεί άμεσα με

Μάθε παιδί μου γράμματα



Αμέσως μετά την απελευθέρωση από τον τούρκικο ζυγό οι Έλληνες άρχισαν να χτίζουν παντού σχολεία. Το ίδιο έπραξαν και οι Βλασαίοι. Η ακριβής ημερομηνία της ίδρυσης του δημοτικού σχολείου στο Βλάση μας είναι μέχρι σήμερα άγνωστη. Πάντως το πρώτο σχολείο για το οποίο έχουμε στοιχεία λει-

τούργησε στο σπίτι του Νικόλα Ασημάκη, που σήμερα είναι σε άλλη μορφή βέβαια, στην κατοχή του Δημήτρη Κοτσόβολου και είναι αυτό της φωτογραφίας. Τότε ήταν ένα μικρό μονώροφο κτίριο στο οποίο δίδαξαν κατά καιρούς πολλοί δάσκαλοι και πολλοί «γραμματοδιδάσκαλο».

Παλιό σπίτι στο Χατζή

Η φωτογραφία είναι του έτους 1984 και αποτυπώνει ένα παλιό σπίτι στο Χατζή. Είναι φανερό ότι στα «νιάτα» του ήταν αρχοντόσπιτο. Η φθορά του χρόνου έχει αφήσει πλέον τα σημάδια του και αυτό φαίνεται καθαρά στην αποτύπωση της φωτογραφίας.



Πριν από 95 χρόνια

- 14-11-1916
«Ο πρόεδρος της Κοινότητας Αριστομένους υποβάλλει πράξιν, δι' ης επιβάλλει αμέσους φόρους δια το έτος 1916, 3% επί του ακαθαρίστου εισοδήματος».
- 9-1-1917
«ΓΕΝΟΜΕΝΩΝ αρχαιρεσιών του Κοινοτικού Συμβουλίου Πελεκανάδας εξελέγη πρόεδρος μεν της κοινότητας ο Δ. Οικονομόπουλος, ταμίας δε ο Θ. Ζανώνης».
- 15-8-1916
«Συνελήφθη υπό των αστυνομικών οργάνων η υπηρέτρια Σταυρούλα Ν. Γκότση καθ' ης εγείρονται υπόνοιαι, ότι υπήρξε δράστης της κλοπής της εν Βελίκα οικίας του δικηγόρου Α. Παναγιωτοπούλου».
- 1-4-1916
«Ο εκ Λιγυδίστης Γεώργιος Γιαννακόπουλος διαμένων ως υπάλληλος εν Αγουλινίτση κατόπιν φιλονικίας μετά του εκ της κωμοπόλεως ταύτης καταγομένου Δ. Καράμπελα ετραυμάτισε τούτον ελαφρώς δι' εγχειριδίου εις την κοιλίαν. Ο δράστης συνελήφθη και απεστάλη εις τον Εισαγγελέα Κυπαρισσίας».
(Πηγή: Τοπική Εφημερίδα Θάρρος)